

# 白沙社区“共享法庭”正式启用

本报讯 近日，市人民法院白沙社区“共享法庭”正式启用，将纠纷化解、线上诉讼、普法宣传等服务送到基层一线，打通基层社会矛盾纠纷化解的“最后一公里”。

白沙社区“共享法庭”前身为2020年设立的白沙社区微法庭，在新安江街道的大力支持下，经过一年的升级改造，正式揭牌投入使用。“共享法庭”启用后将进一步发挥其在线诉讼、普法调解、在线

立案等功能，有效化解群众日常生活中遇到的矛盾纠纷，为群众提供便捷高效的司法服务。

白沙社区党委有关负责人告诉记者，白沙社区范围广、人口多，常住人口有15000多人，加上流动人口在内有2万多人。人口结构比较复杂，矛盾也比较多。“共享法庭”成立后，矛盾化解成功率比原来提高了很多。

社区工作连接着千家万

户，白沙社区“共享法庭”作为一站式诉讼服务、一站式多元解纷、一站式基层治理的最小支点，将融合法院专业力量和镇街综治力量，积极预防化解邻里矛盾、民间借贷、婚姻家庭等纠纷，畅通法院和基层社区之间的沟通渠道，帮助群众解纠纷、办实事、做好事，把司法服务送到群众心坎上、延伸到社区需要处、融入到基层治理最末端。

(记者 鲍玲燕)

## 更楼街道

# 打造“家门口”的绿道

本报讯 近日，省级4号线绿道更楼段（梅坪至高田畈村）建设工程已进入收尾阶段。

该绿道起点位于更楼街道黄岙大桥，北接新安江绿道，终点至溧宁高速，南连寿昌绿道，总长约6.6公里，总投资约2500万元。整条绿道沿寿昌江而建，依托“江、山、田、村”自然风光，集运动休闲、亲子娱乐、文化体验、观光村旅多元体验为一体，途经更楼滨江公园、更楼集镇、更楼新村及于合村，由步行慢综合跑道和独立步行道组成。

更楼街道居民告诉记者：“江边治理得很好，空气好、环境好、绿道又漂亮，我们每天在这里跳跳舞、唱唱歌、散散步，很舒服。”

(记者 别阳军)



## 识“红船” 心向党

近日，明镜小学开展了爱党爱国主题教育活动。老师通过陶泥制作的“红船”作品，向学生们讲述了中国共产党的成立和发展历程。

(记者 宁文武)

## 童沐阳光 携手成长

本报讯 为把留守儿童关爱工作做实做细，促进留守儿童健康成长，一直以来，市妇联积极推动“童沐阳光，携手成长”留守儿童关爱品牌，组织全市各级妇联开展留守儿童关爱活动，营造全社会关爱留守儿童健康成长的浓厚氛围，成效显著。

10月15日，市妇联在寿昌镇洪家厅举办生于浙江之荣耀、家乡魅力之二“书香名邸”活动及《中国版图像大公鸡》美术课活动。通过学习寿昌书院的历史，让留守儿童了解寿昌的历史文化和家风文化；通过画画等形式，让留守儿童在快乐学习中成长，弥补留守儿童在家庭教育方面的不足，给孩子营造暖心的成长教育环境。

“留守儿童的父母常年在外，孩子缺少亲情关怀和家庭教育，通过举办一系列关怀活动，既可以让留守儿童学习到新知识，又可以通过集体活动结交伙伴，促进心理的健康成长。”寿昌镇妇联负责人介绍，“我们每个月都会举办留守儿童关怀活动，每期都有不同的主题。‘隔代家长’的受教育程度普遍较低，难以跟上现在的教育理念，和孩子缺乏有效的沟通。通过这样的活动，不少家长反映孩子变得开朗了许多。”

(记者 别阳军 通讯员 朱伟芳)

## 农事体验课程进村入户促增收

本报讯 近日，杭州采荷第三教育集团400余名学生走进新联研学营地，学习植保无人机操作、感受卡丁车乐趣、体验田间地头农事劳作，通过多种形式的沉浸式体验，感受劳动艰辛，体会“谁知盘中餐，粒粒皆辛苦”的实质含义。

新联研学营地位于建德航空小镇，是杭州市级研学营

地。营地课程涵盖航空科技、航空体育、新劳动教育、国防教育、宋韵文化、5S教育等，旨在为青少年搭建一个研学劳动实践教育的学习平台，通过丰富多彩的实践课程激发学生的课外学习热情、弘扬劳动精神。

此次研学活动把学生的农事体验课程设在了桂花村。学生们在劳作中体会到了劳动的

艰辛，纷纷表示“一粥一饭来之不易”，而老师们对于这种农事体验课程也非常肯定。

农事体验课程进村入户，是推动“村企合作”向纵深发展的生动实践。田间地头处处是课堂，不仅让孩子们零距离地感受到了新农村新变化，在农事体验中增长劳动技能，同时也为村里带来了收益。

(记者 别阳军)



呵护未成年 爱心永流传

建德 全国文明城市

“讲文明 树新风”公益广告

# 保护未成年人 就是保护我们的未来